

湄公河遭袭中国船员全部遇难

据新华社电 泰国清莱府清盛县长色萨·西汕10月10日说,本月5日在湄公河遭袭的两艘货船上的13名中国船员全部遇难。

色萨在接受新华社电话采访时说,搜救人员当天早些时候在清莱府清孔县境内湄公河水域发现一具中国船员遗体。至此,13名中国船员的遗体全部找到。

色萨说,清盛医院正在对遗体进行尸检,遇难者家属将于近期到清盛县认领遗体并配合当地部门调查。当地已成立了由政府、军方和警察组成的委员会,对中国船员遇袭事件展开进一步调查。

中国外交部9日在其网站上说,“华平号”和“玉兴8号”两艘商船5日上午在湄公河金三角水域遭遇袭击。经多方核实,“华平号”上有6名中国船员,5人遇难,1人失踪;“玉兴8号”上有7名中国船员,6人遇难,1人失踪。

高纤维防弹衣护下体,电子设备可自行充电

美军更新装备

据新华社电 法新社10月9日报道,一批高科技装备已陆续装备美军在阿富汗、伊拉克前线的士兵。

目前,美军士兵从衣服到武器的全套装备包括73件物品,其中一种外穿护裆 KEVLAR 高性能纤维防护装可谓亮点。“如果踩上简易爆炸装置,它能保护士兵下体,减轻伤势。”单兵作战系统执行办公室上校威廉·科尔说。

此外,多种新的电子设备在电力耗尽时,可以借助便携式太阳能电池板自行充电。

“大本钟”斜了



据新华社电 英国土木工程师说,伦敦地标大本钟正加速倾斜,倾斜程度肉眼可辨(上图)。

《星期日电讯报》10月9日报道,大本钟顶部最高点如今已朝西北方向偏移约43.5厘米,与垂直线夹角0.26度。工程师认为,倾斜由多重因素所致。自2003年起,1859年建成的大本钟顶尖偏移速度每年加快0.9毫米。

俄罗斯总理普京今起访华

多家国有能源巨头随行,推动战略协作伙伴关系发展

据新华社电 应中国国务院总理温家宝邀请,俄罗斯总理普京将于10月11日至12日对中国进行正式访问,并出席两国总理第十六次定期会晤。

中俄总理定期会晤机制自1996年启动以来,已成为指导和协调两国各领域务实合作的重要平台,并取得丰硕成果。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署10周年,中俄战略协作伙伴关系确立15周年。本次会晤将促进落实胡锦涛主席6月访俄时两国达成的共识和协议,对下一阶段双方合作做出规

划和部署。俄官员透露,双方计划广泛讨论经济、科技和人文合作领域的一些议题。此外,双方将特别关注相互贸易的完善,扩大投资合作以及高新技术领域协作,落实能源领域长期合作的重要项目。两国元首去年达成协议,计划在2015年将双方贸易额提升两倍。普京访华期间,双方将商讨如何逐步落实协议。

双方未来30年的天然气合作项目将是普京此次访问的重中之重。一个由160人组成的代表团此

次陪同普京访华,成员包括俄罗斯多家国有能源巨头如俄罗斯天然气工业股份公司、俄罗斯国有石油公司以及俄铝联合公司CEO等。此前,由于报价分歧,中俄一直未能就天然气合作达成协议。

目前俄罗斯是全球最大的能源出产国,中国是全球最大的能源消耗国,能源对双边关系发展起着重要作用。不过,中国社科院俄罗斯问题专家姜毅认为,天然气价格谈判问题一直是两国商业公司在运作,虽然两国领导人会起推动和促进作用,但从目前情况来看,

价格问题可能不会取得乐观进展。

西方媒体认为,这是普京宣布明年参选总统后首次出访,极具象征意义。但姜毅认为,这只是时间上的巧合,俄罗斯领导人更替不会成为中俄总理会晤的主要内容。他强调,过去十几年来,影响和制定对华关系的俄罗斯决策者基本上没有发生改变,双方关系已经到了相对成熟阶段。即使普京回归,也不会对中俄关系产生重大影响,双方关系仍然会按照目前的趋势发展。

纵火 投石 棍战

埃及集会冲突伤亡两百多



据新华社电 千余名埃及科普特基督徒10月9日在开罗市中心埃及国家电视台大楼前与军警发生冲突,引发人员伤亡。数小时后,数百人在一座医院“干仗”,导致二次伤亡。截至当晚,埃及卫生部公布,冲突致死24人,213人受伤。埃及政府当即宣布实施宵禁。埃及总理呼吁冲突各方保持克制,承诺彻查这起数月来最严重的一次冲突事件。

混战 埃及市中心示威 演变为数月来最严重冲突

科普特基督徒当天在埃及市中心区域示威,不满近期南部阿斯旺省一个村庄的基督教教堂遭冲击。示威者要求政府严办阿斯旺省省长,呼吁立法保护少数宗教的权益。

路透社援引示威组织者的话说,示威活动原先在和平气氛中进行,但突然有暴徒袭击示威者,招致军警动用武力。

至少4辆汽车遭纵火。当地电视台播放军车全速冲向人群的画面,但不清楚军车由谁驾驶。报道说,至少19人遭军车碾死。

示威者向军警和军车投掷石块和汽油弹,街道上黑烟四起。

按路透社描述,示威活动演变为混战,数百人在附近的开罗大桥上展开“棍战”,而后不少人涌向解放广场,混战一片。在一家收治伤员的医院,数人再次发生冲突。军警最终被迫使用催泪瓦斯驱散人群。

宵禁 200余人死伤 定性为社会治安事件

卫生部当晚公布统计数字,当天混乱事件致使24人死亡,213人受伤,死者包括3名士兵。

埃及国家电视台随后转发政令,宣布当晚凌晨2时至10日清晨7时实施宵禁,宵禁地区为解放广场、开罗市中心及通往解放广场的所有道路。埃及政府呼吁各派保持冷静,尽快恢复社会稳定。

总理埃萨姆·谢拉夫当晚说,这是一起社会治安事件,无关宗派冲突或宗教冲突。他说,他已联系安全部队和宗教界人士,要求共同把控局势。“这类事件和暴力的唯一受益人是1月革命的敌人和埃及人民的敌人。”所谓“1月革命”,是指今年1月推翻前总统胡斯尼·穆巴拉克的政治运动。“所发生的一切不是宗派冲突,我们必须明确这一点。这是一起阴谋,一起试图拖延选举的阴谋。”谢拉夫说,“我们将对那些试图点燃这个国家的人严格执行。”

埃及当局先宣布今年11月28日为议会选举日,这是穆巴拉克下台后埃及首次全国选举。议员候选人登记自本月12日开始。

磋商 政府牵线搭桥 教堂和清真寺重要人物座谈

埃及人口大约8000万,其中基督徒仅占10%。路透社说,自今年1月埃及局势恶化之后,基督徒和穆斯林关系加剧紧张。不过在这次事件中,既有两派间战斗,也有两派各自与军警对抗的情形发生。

事后,两个宗教的示威人士告诉媒体记者,他们并未“内斗”,他们的共同矛头是军警,因为他们不满军警处理集会的方式。

埃及内阁发表一份声明称,政府“不会允许任何组织操控埃及国家团结,不会容忍任何人阻碍埃及转型的进程”。

埃及内阁发言人穆罕默德·赫加齐说,内阁于10日上午召开紧急会议,“当务之急是控制局面,找到防止再次冲突恶化的出路和必要手段。”赫加齐说,政府已牵线搭桥,请教堂和清真寺重要人物座谈双方在平息事件中各自可发挥的作用。

利比亚当局控制拜尼沃利德机场,贾利勒称——

“几天内解放利比亚全境”

据新华社电 利比亚执政当局“全国过渡委员会”前线指挥官10月9日说,当局武装已控制拜尼沃利德机场。“过渡委”主席阿卜杜·贾利勒说,执政当局武装近日在苏尔特和拜尼沃利德战场取得了重要进展,可能在未来几天解放利比亚全境。

贾利勒当天在的黎波里举行的新闻发布会上说,当局武装最近在卡扎菲老家苏尔特的军事进攻取得了重要进展,目前战斗已经推进到苏尔特市中心。他说,当局武装人员目前正在排查占领区内的民宅,防止卡扎菲的狙击手隐藏其中。

贾利勒说,当局武装已经对黎波里东南部约180公里处的拜尼沃利德市形成合围,拜尼沃利德的战斗进入最后阶段。

●苏尔特战况

苏尔特战场的一名当局武装军事指挥官说,当局武装9日在

苏尔特的进攻取得进展,占领了瓦加杜古会议中心、一所医院和一所大学。

这名指挥官说,当局武装当天在苏尔特的战斗中遭受重大人员伤亡,同时也俘虏了卡扎菲部队的一些残余分子和雇佣兵。